

## Краеведение как средство формирования воспитания патриотизма молодого поколения

**Грудупс Ксения, заместитель директора по НМР  
Бекентаева Валентина, учитель истории**

*Человек, утративший свои корни,  
становится потерянным для общества  
К.Д. Ушинский*

Сегодня краеведение стало неотъемлемым элементом регионального компонента образовательных стандартов, отражающих своеобразие края: географию, историю Казахстана, литературу, фольклор и искусство.

08 мая 2019 года в «Школе-лицее №1 отдела образования акимата г.Костаная» прошел городской семинар-практикум учителей истории и географии «Краеведение как средство формирования воспитания патриотизма молодого поколения». Цель семинара: обмен опытом по курсу «Краеведение» в воспитании и обучении в рамках реализации программы «Рухани жанғыру».

С приветственным словом к участникам семинара обратилась заместитель директора школы по научно-методической работе Грудупс Ксения Яновна. Она отметила высокую роль мероприятия подобного масштаба для учителей, т.к. такой обмен опытом и обучение новому, способствует активизации школьной практики каждого педагога.

С докладом «Воспитание детей через посвящение в историю родного края» выступила учитель истории Бекентаева В.Т. Несомненный интерес у участников семинара вызвало выступление учеников 9 класса Сурайкиной Арины и Аношкина Глеба, которые представили свой научный проект «История страны через историю малой родины», занявший 1 место на городском этапе научных соревнований школьников в секции «История». Научная работа основана на программе «Рухани жанғыру» (Любовь к малой Родине). Работа направлена на пополнение знаний и информации у жителей и гостей города Костаная об исторических местах, архитектуре, культуре нашей Малой Родины. Ознакомившись с сайтом, который предлагают ученики «Школы-лицей №1 г.Костаная», жители и гости города будут владеть достаточно объёмным количеством информации о городе Костаная.



Кроме того, созданный сайт послужит поднятию и развитию туризма в городе Костанай. Туристическим агентствам будет гораздо легче просчитывать маршруты по достопримечательностям нашего города. Владея

информацией, которую содержит проект, жители и гости города смогут ознакомиться с достопримечательностями города.

Опытом работы экспериментальной деятельности по курсу «Краеведение» поделилась учитель географии Пархоменко В.Г. Работа в данном направлении велась не один год и учителями географии собран и систематизирован краеведческий материал, который используется в урочной и внеурочной деятельности и расширяет знания учащихся по истории родного края.

В работе семинара приняли участие сотрудники областного историко-краеведческого музея, которые познакомили с выставкой «Сакральные объекты Костанайской области». Выставка является передвижной и любая школа может обратиться в музей, который предоставит материалы и организует экскурсию для учащихся.

В практической части учитель географии Аубакирова Б.М. познакомила со своим специальным проектом «Духовные святыни Казахстана. Сакральная география



Казахстана» и работой кружка «Краеведение». Все участники семинара были разделены на 4 группы и ученики 9 классов отправились вместе с учителями городских школ по разработанным маршрутам. Маршрутный лист предполагал не только путь по улицам нашего города, но и знакомство с объектами по пути следования.

На каждом объекте встречали сотрудники, которые познакомили с историей своего предприятия. По окончании маршрута участники семинара оставили свои отзывы в видеорефлексии, которую провели гиды-школьники. Такие экскурсии наши учащиеся могут проводить для всех желающих, которые хотят поглубже узнать историю своего города.

